

**Жигальцова Наталья Алексеевна - учитель математики  
МБОУ «Мамонтовская СОШ»**



В 1991 году окончила Алтайский государственный университет, с присвоением квалификации «Преподаватель. Математик», в том же году поступила на работу в Мамонтовскую среднюю школу учителем математики. Общий педагогический стаж – 37 лет, стаж работы по специальности - 32 года, стаж работы в данном учреждении – 32 года, квалификационная категория - высшая.

За время работы зарекомендовала себя опытным, активным и инициативным учителем, постоянно совершенствующим своё педагогическое мастерство, внося всё новое и прогрессивное. Работая над проблемой «Исследовательская деятельность обучающихся в средней школе», учитель формирует такие качества у школьников как самостоятельность, конструктивность и оригинальность мышления, развивает индивидуальные способности. Обучающиеся Натальи Алексеевны грамотно представляют индивидуальные проекты по таким темам, как «Добро пожаловать в мир функций!», «Что выгоднее: купить недвижимость в ипотеку или накопить?». Их отличает творческая и познавательная активность, самостоятельность, нестандартность мышления. Учитель умело осуществляет индивидуальный подход к каждому обучающемуся, проявляя терпение, выдержку, настойчивость, веру в потенциальные возможности ребёнка.

Уроки Натальи Алексеевны методически правильно построены, содержательны и интересны. Проводит комбинированные уроки, уроки-практикумы, семинары, уроки-путешествия, обобщающие уроки по

изученным темам. Глубокое знание научного материала, методики преподавания математики и живое эмоциональное объяснение позволяют ей сочетать научность с доступностью и ясностью изложения.

Построение уроков педагога отличается взаимосвязью всех структурных элементов, что позволяет ей успешно развивать продуктивную активность учащихся, готовить их к творческому труду. На своих уроках в основной и старшей школе педагог реализует проблемное обучение как средство реализации системно-деятельностного подхода. Активно использует ИКТ, ЦОР для вовлечения детей в процесс обучения. Результатом является: качество по предмету выше 60%, при 100% успеваемости, высокие показатели по предмету на ЕГЭ (профильный уровень выше краевых более чем на 5 баллов, базовый уровень – средний балл более 4,5). Учащиеся Натальи Алексеевны являются активными участниками, победителями, призерами школьных и муниципальных предметных олимпиад.

Наталья Алексеевна является проводником инновационных идей, руководит работой ММО учителей математики, щедро делится со своими коллегами имеющимися наработками, является членом олимпиадного жюри, муниципальным специалистом по аттестации педагогических работников. С 2016 по 2020 год была организатором инновационного муниципального проекта по организации деятельности консультативного центра по математике «Формула успеха». Одной из форм работы центра было оказание помощи в подготовке к ЕГЭ по математике учителям и выпускникам школ Мамонтовского района.

Наталья Алексеевна постоянно работает над повышением своей квалификации: обучается на курсах, участвует в семинарах, вебинарах, занимается самообразованием, изучает педагогический опыт, используя сетевые ресурсы. В рамках формирования функциональной грамотности обучающихся педагогом были пройдены курсы повышения квалификации по актуальной тематике «Финансовая грамотность в математике».

Педагог умело выстраивает диалог со всеми участниками образовательных отношений, грамотно использует нормативные акты, методические рекомендации для решения профессиональных задач.

В 2019 году Наталья Алексеевна стала наставником молодого педагога Первомайской СОШ Мамонтовского района. Работа над повышением профессиональной компетентности, практические рекомендации по ведению методической документации, выстраивание модели урока, позволили педагогу закрепиться на новом месте работы. Применение активных технологий, способствующих развитию творческой личности, обобщение и распространения передового педагогического опыта, вот отличительные черты педагога-наставника, которые в полной мере характеризуют Наталью Алексеевну.

В 2022-2023 учебном году Наталья Алексеевна является наставником двух педагогов школы, в которой сама работает. Составленный ей индивидуальный план развития наставляемых основывается на анализе профессиональных трудностей и определяет способы их преодоления и совершенствования профессионального развития педагогического работника.

Работа в одном учреждении образования дает возможность адресно и оперативно реагировать на запросы наставляемых педагогов. Основной формой взаимодействия с начинающими педагогами является взаимопосещение и анализ уроков, методические консультации. Начинающие педагоги отмечают высокий уровень методической компетентности наставника, практическую значимость предлагаемых рекомендаций, доступность изложения информации, личностно-ориентированный подход к наставляемым. В деятельности Натальи Алексеевны имеет место сопровождение студентов при прохождении педагогической практики: работа по оформлению документации, помощь при отборе форм и методов проведения уроков, анализ проведенного занятия, методические рекомендации.

Доброжелательная, внимательная Жигальцова Наталья Алексеевна пользуется заслуженным уважением со стороны обучающихся, родителей и коллектива. Труд педагога отмечен на федеральном уровне: в 2001 году Наталья Алексеевна награждена нагрудным знаком «Почетный работник народного просвещения», дважды удостоена региональных наград, в 2009 году награждена Почетной грамотой Администрации Алтайского края, в 2015 - Почётной грамотой Алтайского краевого законодательного собрания, трижды за последние пять лет была отмечена почетными грамотами и благодарностью Администрации Мамонтовского района и комитета по образованию за вклад в развитие образования в районе.